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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES:

Este CADERNO contém 40 questBes objetivas.

Quando autorizado, examine se a prova estd completa, se
ha falhas ou imperfei¢des graficas que possam causar
duvidas.

Aprovaterdduragdode 3 horas.

Cada questdo apresenta 5 (cinco) alternativas, onde
apenas UMA é correta.

Serd ELIMINADO o candidato que estiver portando
anotagGes, impressos, aparelhos eletronicos etc.

N3o se comunique, em hipdtese alguma, com outros
candidatos.

O candidato sé podera retirar-se da sala apds 1 (uma)
hora do inicio da prova. A saida antecipada podera
ocasionar sua eliminacgdo.

O Caderno s6 podera ser levado restando 30 (trinta)
minutos para o encerramento das aplicagdes.
Alinterpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas ao fiscal.

10.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

Questbes que o candidato julgar nula ndo deverdo ser
debatidas em sala de aplicagdo, devendo o candidato
argumentar através da Area do Candidato (recurso).
Confiraseus dados no cartao-resposta.

Sob hipdtese alguma o cartdo-resposta deverd ser levado.
Ndo realize nenhum tipo de preenchimento no cartdo,
exceto as respostas.

Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e
entregue o cartdo-resposta devidamente preenchido e
assinado.

O Cartdao-Resposta so serd substituido em caso de falha de
impressdo. O mesmo ndo podera ser dobrado, amassado,
rasgado ou danificado.

O uso do banheiro sé serd autorizado durante a prova, ao
termina-la, o candidato devera deixar imediatamente o
local de aplicagdo.

BOA PROVA!

N° DE INSCRIGAO
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Folha de RASCUNHO para anotacao do gabarito

01

02
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22
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ATENGCAO: Esta parte somente devera ser destacada pelo fiscal da sala, apds o término da prova.
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Lingua Portuguesa Questoes De 01 a 15

10

11

12

13

Por que a luz da manha é crucial para saude

Num pais majoritariamente tropical, como o Brasil, onde a luz enviada pelo Sol é abundante durante a
maior parte do ano, é facil esquecer o valor dessa fonte de iluminacdo, energia e saude.

"A luz solar é uma coisa poderosa, talvez mais poderosa do que a maioria das pessoas imagina", diz o
professor de genética humana Steve Jones, da University College London (Reino Unido).

Em outras nagdes, especialmente no hemisfério Norte, a luz do Sol é menos predominante. Nos meses de
inverno, nas regiées mais ao norte da Europa, da Asia e da América do Norte, o Sol aparece muito menos.
Pior: com muita gente passando longos periodos dentro de casas e edificios, o contato com o Sol ficou
ainda menos frequente.

"De certa forma, a vida moderna nos levou de volta a Idade da Pedra, quando viviamos em cavernas",
afirma Jones, preocupado com a vida que muitos hoje levam longe do Sol. Segundo ele, os efeitos
negativos de uma vida longe da luz solar foram confirmados por muitos estudos realizados ao longo das
ultimas décadas.

"Nos anos 1960, houve vdérios experimentos, feitos pelos franceses que foram para dentro de cavernas e
ficaram por 13", relata o professor. O que aconteceu com essas pessoas?

"Todos comecaram a dormir ou por periodos de tempo extraordinariamente longos ou
extraordinariamente curtos, e eles ndo conseguiam perceber a diferenca."

Os problemas nao se limitaram a disturbios no sono. "Todos eles disseram que sofreram de graves abalos
no humor e depressdo, tanto que muitos tiveram de sair muito antes do que haviam planejado."

Para identificar os efeitos da falta do Sol na vida e na salude das pessoas, no entanto, ndo é preciso que
elas vivam dentro de cavernas. Basta apenas observar seu comportamento durante o inverno em regioes
de latitudes altas, quando em muitos dias encobertos a luz solar aparece muito pouco.

"No inverno, ndés nos sentimos meio estranhos", diz o professor Steve Jones. "A falta de luz do Sol
significa que seu sistema imunolégico ndo funciona tdo bem, seus mecanismos de defesa ndo funcionam
tdo bem.

Isso ocorre porque nosso corpo possui o chamado ciclo ou ritmo circadiano, como explica Aarti
Jagannath, professora associada de neurociéncia clinica da Universidade de Oxford (Reino Unido).

"Efeitos no humor, aumento de depressdo, mais disturbios metabdlicos, todas essas coisas sdo
ramificacbes de um reldgio circadiano abalado", afirma.

Todos ndés dependemos de nosso ritmo circadiano. Trata-se de um medidor de tempo interno regulado
para um periodo de 24 horas que estd presente em todo tipo de vida na Terra. "Ele controla o tempo de
toda a nossa fisiologia e todo nosso comportamento", explica Jagannath.

"Todos os tipos de processos ativos sdo compartimentalizados dentro do dia, e todos os processos
restauradores sao mantidos na noite."

O ritmo circadiano é definido todos os dias pelo nascer do Sol, e a primeira luz da manha é a mais
importante para essa defini¢do.

"Os comprimentos de onda que tém o impacto mais poderoso sdo os de coloragao levemente azulada",
diz a professora Jagannath. "Nos nossos olhos existem essas células que tém um pigmento sensivel a essa
luz azul e sinalizam ao reldgio do organismo, para informar qual é a hora do dia."
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14 E um fendmeno que ocorre nos olhos sem ligacdo com a nossa capacidade de enxergar. Essas células
ganglionares detectam niveis de luz, mas ndo tém nada a ver com a visdo. Elas tém a mesma importancia
para a definicdo do ritmo circadiano de pessoas com deficiéncia visual.

15 "Muitas pessoas ndo se ddo conta da vida artificial que nds levamos", afirma Steve Jones. "Isso porque
vida artificial depende de luz artificial." Quem paga o preco da substituicdo de um processo de iluminagdo
natural por outro criado artificialmente é o nosso organismo, que recebe informacdes desencontradas.

16 "A busca por luz artificial fornece ao seu corpo um sinal de tempo que é incorreto", diz Aarti Jagannath.
Entdo vocé pode acabar sentindo-se mais alerta a noite ou muito mais deprimido durante o dia."

01. O texto pertence ao dominio da esfera
jornalistica e sua configuracdo permite-nos afirmar
corretamente que seu género textual é:

A) Noticia, pois trata de um fato recente de
repercussao social para o publico-alvo, de forma
concisa.

B) Entrevista, pois trata da expressdo do que sente e
pensa uma pessoa socialmente relevante para o
publico-alvo.

C) Editorial, pois trata-se da expressao da opinido do
veiculo de comunicagdo sobre um tema socialmente
importante.

D) Reportagem, pois mostra o resultado de uma
investigacdo jornalistica relevante para o publico-
alvo.

E) Carta aberta, pois mostra a difusdo de uma
manifestacdo coletiva sobre um assunto socialmente
relevante.

02. De acordo com o texto, a vida moderna nos
levou a Idade da Pedra porque:

A) Apesar de toda tecnologia nosso sentimento para
com o préximo é nulo.

B) Nossa humanidade estd muito aquém do nosso
desenvolvimento tecnoldgico.

C) Nos colocou de volta em “cavernas” nos privando
da luz solar.

D) Nossa sociedade esqueceu valores e principios
fundamentais para a nossa identidade humana.

E) A falta de contato absoluto com a luz solar no fez
perder a referéncia com nosso reldgio bioldgico
interno.

03. Os efeitos negativos de uma vida longe da luz
solar s6 ndao podem trazer como consequéncia
direta:

A) Disturbios no sono.

B) Graves abalos no humor.

C) Depressao.

D) Eficiéncia no funcionamento do sistema
imunoldgico.

E) Disturbios metabdlicos.

Extraido de https://www.bbc.com/portuguese/geral-60440529

04. Segundo o texto, a consequéncia direta para as
pessoas participantes dos experimentos nos anos 60
foi:

A) A lenta renovagdo das células ganglionares.

B) A regularizagdo dos niveis de descanso exigidos
pelo organismo.

C) A auséncia de células fotossensiveis que
detectam os niveis de luz.

D) A queda na producdo de vitamina D por parte do
organismo.

E) A perda da percep¢do em diferenciar periodos
longos e curtos de descanso.

05. De acordo com o texto, os efeitos da falta do sol
na vida e na saude das pessoas sdo possiveis de
identificar:

A) Através de experimentos em cavernas apenas.

B) Com exames de ressonancia magnética realizados
em paises de baixa incidéncia solar.

C) A partir de transformacGes arquitetonicas que
favorecem a entrada de luz solar nas moradias.

D) Observando seu comportamento durante o
inverno em regides de latitudes altas.

E) Buscando por luz artificial para fornecer ao corpo
um sinal de tempo que é correto.

06. Quem paga o preco da substituicio de um
processo de iluminagdo natural por outro criado
artificialmente, segundo o texto é:

A) A falta de sincronia entre a realidade e o sistema
circadiano.

B) As regides de latitudes altas.

C) Os paises com invernos mais rigorosos.

D) O organismo dos seres humanos.

E) A deficiéncia na percepg¢do entre a duracdo dos
periodos de descanso e de vigilia.
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07. Segundo a especialista Aarti Jagannath o relégio
circadiano:

A) Controla o tempo de toda a nossa fisiologia e todo
nosso comportamento.

B) E uma coisa poderosa, talvez mais poderosa do que
a maioria das pessoas imagina.

C) E responsavel direto pela assincronia necessaria ao
funcionamento do organismo humano.

D) E um sistema auténomo controlado pelo
hipocampo e responsdvel por todos os tipos de
processos ativos no corpo.

E) E um relégio-mestre que age um pouco como o
maestro de uma orquestra, a partir da qual todas as
bilhdes de células do corpo se orientam.

08. Uma provavel resposta correta para a questao
instaurada pelo titulo do texto é:

A) A luz do sol em contato com a pele produz a
vitamina D que é essencial para o organismo.

B) O ritmo circadiano é definido pelo nascer do sol,
por isso a primeira luz da manha é a mais importante
para essa definicao.

C) Os seres humanos sdo lucifagos pois, fisicamente
falando, se alimentam indiretamente de luz/energia,
por isso precisam tanto do sol.

D) Arazdo para a luz da manha ser crucial para a saude
é que com o calor do sol as doengas causadas por
agentes virdticos tém mais dificuldade de reproducao.
E) Por termos em nosso pais essa fonte de luz
abundante, nos esquecemos facilmente o valor que ela
tem.

09. Considerando a fungao morfossintatica
desempenhada pelos termos destacados em “No
inverno, nés nos sentimos meio estranhos"(9§), s6 é
correto afirmar que:

A) Ambos os termos se referem ao verbo sentimos,
atribuindo-lhe circunstancias de tempo e de modo,
respectivamente.

B) O termo “No_inverno” por estar separado do
restante da oracdo, trata-se de uma percep¢ao
impessoal do interlocutor sobre todo o enunciado
restante.

C) O primeiro termo tem como referente o
substantivo inverno e o segundo o adjetivo estranhos.
D) O valor semantico do primeiro termo é temporal e
do segundo é de duvida.

E) O primeiro termo atribui uma circunstancia
temporal ao verbo sentimos, ja o segundo se refere ao
termo estranhos, com o valor semantico de
intensidade.

(CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA DE BRAGAN(}A-PA)_

10. Sobre o trecho “Essas células ganglionares
detectam niveis de luz, mas ndo tém nada a ver com a
visdo” (118), o termo destacado funciona como:

A) Um articulador interfrasal fazendo referéncia ao
gue sera dito no préximo paragrafo.

B) Um operador ldgico argumentativo de valor
conclusivo.

C) Uma palavra relacional com valor semantico
adversativo.

D) Um nexo semantico de explicagdo em relacdo ao
segmento oracional anterior.

E) Uma conjungdo subordinativa atribuindo um valor
opositivo ao segmento oracional anterior.

11. No trecho “Num pais majoritariamente tropical...”
(18) todas as palavras abaixo tém o mesmo processo
de formagao do vocabulo destacado, exceto:

A) Desencontradas.

B) Soneca.

C) Ajudante.

D) Abundantemente.

E) Saborear.

12. Em uma das seguintes opcoes ha uma palavra com
a ortografia incorreta, assinale-a:

A) Herdi; alcateia; papéis;

B) Alcaloide; troféu; celuloide;

C) Colmeia; claraboia; asteroide;

D) Epopéia; feilra; bocailva;

E) Estoico; odisseia; joia.

13. Em “De certa forma, a vida moderna nos levou de
volta a Idade da Pedra...” (4§), a ocorréncia da crase foi
realizada corretamente, o que ndo aconteceu na
opgao:

A) Ndo podemos aproveitar as escondidas os
beneficios do sol.

B) Se ndo valorizarmos a luz solar que temos,
ficaremos a ver navios, sem salde e sem qualidade de
vida.

C) Devemos ressignificar as pressas o valor que o sol
tem em nossa vida.

D) Em seu discurso o cientista fez alusdo a Aarti
Jagannath, professora de neurociéncia clinica.

E) O cientista rebateu todas as criticas a sua tese.

14. Em "Ele controla o tempo de toda a nossa
fisiologia e todo nosso comportamento'(11§), é
correto afirmar sobre o termo destacado que:

A) Opde as duas oracgoes.

B) Liga as orag¢des subordinando a primeira a segunda.
C) Tem valor semantico aditivo unindo ambas as
oracoes.

D) Expressa o valor semantico de conclusdo.

E) Liga enunciados que possuem orientacées

[ Cargo: EDUCADOR FiSICO
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15. Assinale a opg¢do incorreta quanto a regéncia
verbal:

A) Ndo assisti ao final da entrevista da
neurocientista.

B) A Ciéncia ndo visa ao lucro facil.

C) O organismo humano naturalmente aspira a luz
solar

D) Custa a todos entender o problema da luz solar.
E) O projeto cujas alteragdes o grupo de cientistas
tanto ansiava foi aprovado.

Informatica Basica - Questoes De 16 a 25

16. Perfis Bluetooth sdao protocolos que definem
como uma conexao deve ser usada em determinada
aplicacdo, para assegurar a eficiéncia da
comunicacdo e a compatibilidade entre dispositivos.
Desta maneira, assinale a alternativa que contém o
Perfil de Troca de Objetos Genéricos préprio para
troca de dados especificos entre os dispositivos, a
exemplo da transferéncia de arquivos entre um
notebook e um celular.

A) A2DP.

B) GOEP.

C) VDP.

D) NFS.

E) POP.

17. ‘€ uma nova forma de volume de
armazenamento disponivel no Windows 11 para
aprimorar o desempenho das principais cargas de
trabalno do  desenvolvedor. Baseia-se na
tecnologia ReFS para empregar otimizagGes de
sistema de arquivos direcionadas e fornecer mais
controle sobre as configuragbes de volume de
armazenamento e seguranga, incluindo atribuicao de
confianga, configuragdo antivirus e controle
administrativo sobre quais filtros estdao anexados.” A
afirmativa faz referéncia ao:

A) Dev Drive.

B) One Drive.

C) ScanDisk.

D) Prompt de Comando.

E) Iniciador ISCSI.

18. Um computador ligado a rede com dominio e IP
fixos que tem como responsabilidade oferecer
recursos, informacdes e servicos aos usuarios para
sites, blogs e aplicativos mdveis, recebe o home de:
A) Roteador.

B) Browser.

C) Switch.

D) Hub.

E) Host.

(CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA DE BRAGAN(}A-PA)_

19. Pela internet um usudrio pode ter acesso a uma
série de servigos, um deles é o acesso ao Comércio
Eletrénico (CE) onde um consumidor compra um
produto ou servico de lojas como restaurantes,
farmacias e outros, por meio da internet. Desta
maneira, uma subcategoria do CE onde acontece o
comércio da empresa para consumidor final, recebe
o0 nome de:

A) Business to business.

B) Business to employees.

C) Business to government.

D) Business to consumer.

E) Consumer to Consumer.

20. Qual das imagens abaixo é o botdo/ferramenta
que permite a insercdo de um comentdrio em um

documento editado do Microsoft Word 2019?

A) —

B)

Q) e

i
D) ;D
E)

abf ]

[

21. “Area de transferéncia é um recurso utilizado
por um sistema operacional para o armazenamento
de pequenas quantidades de dados para
transferéncia entre documentos ou aplicativos
guando usamos os comandos, ou seja, quando vocé
copia o conteddo no computador ele é
automaticamente copiado para sua drea de
transferéncia.” Baseado na afirmativa, assinale a
opc¢ao que contém o mdaximo de itens que ficam
salvos na Area de Transferéncia do Windows:

A) 12.

B) 24.

C) 36.

D) 48.

E) 42.
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22. Tendo como base a imagem abaixo do Microsoft
Word 2019, as duas ferramentas destacadas que
também estdo assinaladas pela seta, tem a
funcionalidade de:

il

Paragrafo

A) Criar uma lista de varios niveis a esquerda e criar
lista de niveis a direita.

B) Alinhar o texto a esquerda e alinhar o texto a
direita.

C) Criar uma lista com marcadores a direita e criar
uma lista de marcadores a esquerda.

D) Inserir uma seta com o sentido a esquerda e
inserir uma seta com sentido a direita

E) Diminuir recuo e aumentar recuo.

23. “E a tecnologia de rede de objetos fisicos
incorporados a sensores, software e outras
tecnologias, com o objetivo de conectar e trocar
dados com outros dispositivos e sistemas pela
internet.” A afirmativa faz referéncia a:

A) Internet das Coisas (loT).

B) Spin-off.

C) Intranet.

D) Firewall.

E) Starlink.

24. Baseado na imagem a seguir do Microsoft Excel
2019, o resultado da férmula
“=MEDIA(B2:D2)+SOMA(B4:D4)” digitada na célula
D1, ird retornar qual valor?

A B c D
1] 10 20 15| |
2 40 35 5
3 12 16 18
4 35 15 10
4

A) 25.

B) 35.

C) 45.

D) 50.

E) 60.

(CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA DE BRAGAN(}A-PA)_

25. O procedimento légico que consiste em excluir
todo o conteudo do disco rigido da maquina com o
objetivo de reinstalar o sistema operacional recebe o
nome de:

A) Desfragmentacao.

B) Particdo.

C) Formatacao.

D) Raid.

E) Limpeza de Disco.

Conhecimentos Especificos - Questoes De 26 a 40

26. Sobre o conteudo “cinesiologia”. Marque V para
Verdadeiro ou F para Falso e marque a alternativa
gue corresponde ao correto julgamento feito:

() No exercicio de flexdo de bragos no solo os
musculos motores primdrios sdo: peitoral maior,
deltoide e biceps.

() No exercicio de abdominal supra o musculo
motor primario é o reto do abdémen.

() No movimento de remada em pé no “no pulley
baixo” os musculos motores primarios sao deltoide e
trapézio e triceps.

() No exercicio de panturrilha em pé, existe uma
maior ativacdao dos gastrocnémicos.

A) V-F-V-F.

B) V-V-F-F.

C) F-V-F-V.

D) V-V-V-F.

E) V-F-F-F.

27. A avalia¢do cineantropométrica é relevante para
avaliacdo diagndstica dos clientes nas academias e
clubes. Dependendo da faixa etaria sdo realizados
testes especificos motores para a determinada
populacdo. Qual alternativa apresenta testes fisicos
padronizados para idosos?

A) Andar por 6 minutos; Flexdo de antebraco;
“levantar e sentar” na cadeira.

B) Teste de cooper, teste maximo em laboratdrio e
teste de 1RM.

C) Teste de corrida submaximo, flexdo de quadris
até a exaustdo e teste de 50RM.

D) Teste no banco do wells, agachamento até a
exaustdo e flexdo de panturrilha.

E) Flexitest completo, triceps com halter até a
exaustdo e teste de 11 minutos na piscina.
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28. O Sobre a tematica do “Treinamento fisico e
desportivo”, julgue os itens e marque a alternativa
correta:

I. O principio da reversibilidade esta envolvido no
aumento da intensidade do exercicio.

Il. O principio da interdependéncia da intensidade e
do volume esta relacionada a lesdo, no qual, no
periodo de pausa do treinamento.

lll. O principio da especificidade estd associado aos
movimentos do esporte e também, sobre o local
onde é praticado o esporte.

IV.O principio da individualidade bioldgica esta
associado a parte genética e a parte do ambiente, ou
seja, o efeito do treinamento.

A) Apenas os itens |, Il e lll estdo corretos apenas.

B) Apenas os itens Il e IV estdo corretos apenas.

C) Apenas ositens I, lll e IV estdo corretos apenas.
D) Apenas os itens |, Il e IV estdo corretos apenas.

E) Apenas ositens | e lll estdo corretos apenas.

29. O treinamento fisico regular aerdbio e de forca
(concorrente) sdo importantes para controle da
glicose de individuos com diabetes tipo I

PORQUE
O treinamento concorrente aumenta a captagdo de
glicose pelo musculo esquelético, reduz a gordura
corporal e causa hipertrofia muscular.
A respeito dessas duas afirmativas, é correto afirmar
que:
A) A primeira afirmacdo é falsa e a segunda
verdadeira.
B) A primeira afirmacgdo é verdadeira e a segunda é
falsa.
C) As duas afirmacgGes sdo falsas.
D) A duas afirmacgGes sdo verdadeiras e a segunda
justifica a primeira.
E) A duas afirmacgGes sdo verdadeiras e a segunda
ndo justifica a primeira.

30. O treinamento de forga classicamente promove
muitos beneficios aos seus praticantes que se
exercitam ao menos 2 vezes por semana. Qual
alternativa apresenta adaptacdes induzidas pelo
treinamento de for¢a para adultos?

A) Hipertrofia muscular das fibras tipo I, aumento da
for¢ca muscular, reducdo da gordura corporal.

B) Hipertrofia muscular das fibras oxidativas,
aumento da forca absoluta, reducdo da gordura
visceral.

C) Hipertrofia muscular nos membros superiores,
resisténcia a fadiga nos membros inferiores e
aumento da massa magra e de gordura.

D) Aumento da fadiga muscular, aumento da massa
magra e reduc¢do da massa magra.

(CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA DE BRAGAN(}A-PA)_

E) Hipertrofia das fibras do tipo Il, aumento da
massa magra, reducdo da gordura subcutdnea e
visceral.

31. Sobre o conteddo “Atividades para grupos
especiais obesidade”. Marque V para Verdadeiro ou
F para Falso e marque a alternativa que corresponde
ao correto julgamento feito:

( ) S3o recomendados exercicios no ambiente
aquatico para preservacgao das articulagdes.

() O exercicios maximos com impacto sdo os mais
recomendados para reducao da gordura corporal.
() Os exercicios de musculagdo sdo importantes e
recomendados para o fortalecimento muscular.

( ) O exercicio aerdbio é uma estratégia ndo
farmacolégica para o aumento da forca muscular.

A) F-F-V-F.

B) V-F-V-F.

C) F-F-F-V.

D) V-F-F-V.

E) F-F-V-V.

32. Sobre a temdtica da “Atividade fisica e
qgualidade de vida.”, correlacione as colunas das
articulagGes e suas caracteristicas:

1. Qualidade de vida.

2. Lazer.

3. Atividade fisica.

4. Exercicio fisico.

() E qualquer tipo de movimento que aumenta o
gasto caldrico.

( ) E planejado. Tem que ser supervisionado e
prescrito por um profissional de educacao fisica.

() Estd associada a uma visdo mais ampla sobre
o0 bem-estar que engloba: espiritual, fisico, mental,
psicoldgico e emocional.

() Tempo livre, fora do horario de trabalho. Um
exemplo é a pratica de atividade fisica regular.

A) 1-2-3-4.

B) 4-2-1-3.

C) 4-3-2-1.

D) 3-4-1-2.

E) 1-4-3-2.
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33. Sobre a tematica da “Treinamento
cardiopulmonar”, julgue os itens e marque a
alternativa correta:

I. A intensidade acima de 85% da frequéncia
cardiaca maxima, haverd predominio do sistema
aerébio.

Il. Na intensidade de 50-60% da frequéncia cardiaca
maxima é considerado predominio do sistema
aerébio.

Ill. O exercicio de corrida, a uma intensidade de 95%
da frequéncia cardiaca maxima é considerada como
um treino no limiar aerdbio.

IV. O exercicio com baixa intensidade, abaixo de 40%
da frequéncia cardiaca mdaxima, ha maior utilizacao
da gordura proporcionalmente como fonte de
energia.

A) Apenas os itens Il e IV estdo corretos apenas.

B) Apenas os itens lll e IV estdo corretos apenas.

C) Apenas os itens | e lll estdo corretos apenas.

D) Apenas os itens |, Il estdo corretos apenas.

E) Apenas ositens Il e lll estdo corretos apenas.

34. Sobre o conteudo “Composicdo corporal”.
Marque V para Verdadeiro ou F para Falso e marque
a alternativa que corresponde ao correto julgamento
feito:

() O método padrdo ouro para afericdo da gordura
corporal é o densitometria por dupla emissdo de
raios X (DEXA).

( )O IMC é a medida para quantificacdo da
gordura corporal visceral.

() Os métodos de afericdo da gordura corporal se
dividem em: duplamente indiretos e diretos.

() A bioimpedancia (BIA) ndo é influenciada pela
taxa de hidratagao dos clientes.

A) V-F-F-V.

B) V-V-F-V.

C) V-V-V-V.

D) V-F-F-F.

E) F-V-F-F.

35. O treinamento aerdbio é importante para
aumento da funcionalidade do coragdo e sistema
cardiovascular

PORQUE
Ele reduz o débito cardiaco, volume sistdlico e
frequéncia cardiaca durante o exercicio maximo.
A respeito dessas duas afirmativas, é correto afirmar
que:
A) A primeira afirmacdo é falsa e a segunda
verdadeira.
B) A primeira afirmacdo é verdadeira e a segunda é
falsa.
C) As duas afirmacges sdo falsas.

(CONCURSO PUBLICO DA PREFEITURA DE BRAGAN(}A-PA)_

D) A duas afirmacgGes sdo verdadeiras e a segunda
justifica a primeira.

E) A duas afirmagGes sdo verdadeiras e a segunda
nao justifica a primeira.

36. As equipes multidisciplinares do Nucleo de
Apoio a Saude da Familia (NASF), tem como base a
atuacdo integrada para dar suportes:

A) De cunho sanitario, inferindo ai, seu principal
desempenho.

B) De cunho apenas pedagégico, implicando os
programas de educacdo em saude.

C) De cunho implicado apenas aos servicos
municipais e vigilancias em saude.

D) De cunho sanitario, pedagdgico e clinico, além do
apoio as equipes de estratégia da saude da familia
(ESF).

E) As equipes do ESF, ndo se fundamentando como
um servico exclusivo de atencdo primaria.

37. E um conjunto de propostas de condutas
articuladas, para um sujeito individual ou coletivo,
resultado da discussdo coletiva de uma equipe
interdisciplinar, com apoio matricial, muitas vezes
envolvendo as equipes do NASF e do ESF. Esse texto
se refere ao que chamamos de:

A) Projecdo de saude.

B) Atencdo primaria.

C) Projeto terapéutico singular.

D) Projeto de saude territorial.

E) Atencdo secundaria.

38. As agendas que os profissionais envolvidos na
atencdo primdria devem ser feita de forma a
considerar agbes extra consultério, tais como:

I. Programas de educagdo em salde.

II. Atendimentos familiares nas comunidades via
visitas domiciliar.

lll. Vinculagdo aos servicos de alta complexidade,
com base em direcionamento hospitalar.

Esta(riam) correta(s):
A) 1, 1l elll.

B) Apenaslell.

C) Apenas|lelll.

D) Apenas Il e lll.

E) Apenas|.
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39. Em relagdo as transferéncias e contrapartidas, o
reembolso das despesas, realizadas em fungdo de
atendimentos prestados por unidades publicas a
beneficidrios de planos privados de salde, constitui,
segundo a Norma Operacional Basica de 1996:

A) Uma fonte adicional de recursos.

B) Uma forma de arrecadagdo exclusivamente
municipal.

C) Uma forma ilegal de arrecadacdo de verbas
implicadas ao SUS.

D) Uma forma de arrecadacao eu fomenta apenas
insumos financeiros a Federacao.

E) Uma forma de arrecadacdo que nao segue regras
especificas de cada Estado.

40. O programa saude na escola visa a integragao e
articulacdo permanente da educacdo e da saude,
proporcionando melhoria da qualidade de vida da
populacdo brasileira e tem como componentes:

I. Avaliacdo das Condi¢cOes de Saude das criangas,
adolescentes e jovens que estdo na escola publica.

II. Promocdo da Saude e de atividades de
Prevencao.

lll. Educacdo Permanente e Capacitacio dos
Profissionais da Educacdo e da Saude e de Jovens.

Esta(riam) correta(s):
A) L 1l ell.

B) Apenaslell.

C) Apenas|lelll.

D) Apenas Il e lll.

E) Apenas|.
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